

PROTOKOLL	PROTOKOLL NR
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019:10
ORT	DATUM FÖR MÖTET
Söderledskyrkan, Vilbergen	2019-12-02 kl.18.30 – 21.00

**BESLUTANDE**

Kay Andersson, ordförande  
Camilla Edoff, vice ordförande  
Johannes Almborg  
Ida Karolina Andrae  
Anderz Grunnesjö  
Axel Olofsson  
Eva Platin  
Elisabeth Broberg Wegefors  
Gunilla Lundgren  
Gertrud Bard, tjänstgörande ersättare  
Lena Bohman, församlingsherde

**NÄRVARANDE EJ BESLUTANDE ERSÄTTARE**

Stig-Olof Ericsson

**JUSTERINGENS PLATS OCH DATUM:** Klockargården, 2020-01-27

**UNDERSKRIFTER**

Sekreterare



Emilia Jensen

Mötets ordförande



Kay Andersson

Justerande



Stig-Olof Ericsson

---

**BEVIS**

Justeringen har tillkännagetts genom anslag på församlingens anslagstavlor

Organ: Församlingsrådet i Norrköpings Borgs församling  
Sammanträdesdatum: 2019-12-02  
Datum för anslags uppsättande: 2020-01-28  
Datum för anslags nedtagande: 2020-02-12

Protokollet förvaras: Borgs Klockargård

Underskrift



---

PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019-12-02	2019:10	2 (6)

## § 135 Inledning

Mötets ordförande Kay Andersson hälsar de närvarande välkomna och förklarar sammanträdet öppnat. Lena Bohman inleder med andakt.

## § 136 Upprop

Upprop förrättas av sekreteraren.

## § 137 Sammanträdets utlysande

Sammanträdet förklaras ha tillkommit i laga ordning.

## § 138 Justering

Att jämte ordföranden justera dagens protokoll utses Stig-Olof Ericsson

## § 139 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns med tillägg under övriga frågor.

## § 140 Föregående protokoll

Protokollet från mötet i oktober beslutar församlingsrådet

att lägga till handlingarna.

## § 141 Årshjul

Lägger till i årshjulet att vi denna gång haft besök av Martin Frodlund och Mikaela Stigsdotter Larsson som berättat om församlingens miljöarbete. Samt att vi har beslutat kring kollektupptaget och sammanträdestiderna för 2020.

## § 142 Martin Frodlund & Mikaela Stigsdotter Larsson om församlingens miljöarbete

Martin och Mikaela börjar med att kort presentera sig själva. De inleder sedan med att berätta att det var 10 år sedan som dåvarande kyrkoråd i Borgs bestämde att församlingen skulle inleda det miljöarbete som man arbetar med idag. Som ett led i detta arbete skapades miljögruppen vars uppgift var att församlingen skulle få en miljödiplomering. 4 år tog det att komma till Fas 1 i denna diplomering och det är där man fortfarande är.



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019-12-02	2019:10	3 (6)

Det tog stopp i arbetet framåt pga. stor personalomsättning de senaste åren och det blev då svårt att hålla arbetet igång då det blev för många i arbetslaget som inte varit med i Fas 1 arbetet.

Som ett led i arbetet nu när arbetslaget börjar bli stabilt igen, så vill miljögruppen jobba vidare för att församlingen ska slutföra fas 2, dock behöver vi innan dess uppdatera Fas 1 då det utgör grunden, med mål och policys att jobba utifrån, för arbetet framåt och för att kunna jobba organiserat mot målen. För att kunna jobba vidare så behöver miljögruppen mandat från församlingsrådet. Vidare krävs, för Fas 1, att minst hälften av de i församlingsrådet och hälften av arbetslaget måste gå utbildningen. Från församlingsrådets sida så är man med på att fortsätta detta arbete och ställer sig positiva till det.

Martin påpekar att många säkert ställer frågan, ”Varför ska vi som kyrka syssla med klimatet?” ”Är det för att kyrkan ska vara inne och vara med i det senaste?!” Han påpekar dock att det i Biskopsbrevet skrivs om att vi ska förvalta den jord som gud gett oss. Och det är där vi måste börja, det är viktigt att veta varför vi jobbar med miljön och att det inte är en moralgrej utan att det faktiskt ska vara lika självklart som allt annat vi gör. Det står ingenstans i bibeln om att vi inte ska ta hand om skapelsen. Vidare så kommer många tankar och förslag från församlingsrådet kring vad vi kan göra i församlingen, t.ex. laddstolpar för elbilar, solceller på församlingshemmens tak, byta till elbil när leasingen går ut etc.

## § 143 Ledamöter i församlingsrådet

Kay informerar om att Kyrkofullmäktige tagit beslut i frågan kring ledamöter i Borgs församlingsråd. Beslutet innebär att Gunilla Lundgren går upp och blir ordinarie ledamot i församlingsrådet och Anne-Lie Nielsen kommer in som ny och blir ersättande ledamot i församlingsrådet.

## § 144 Kollektförslag 2020

Föreligger förslag på församlingskollektupptag under 2020.

Församlingsrådet beslutar

**att godkänna förslaget om församlingskollektupptag under 2020.**



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019-12-02	2019:10	4 (6)

## § 145 Avtal med missionsförsamlingen

Det har diskuterats kring det avtal vi tidigare haft med missionsförsamlingen i Skärblacka. I det avtalet så krävs det mycket från vår personal och det har uppstått många frågetecken kring enligt vilken ordning man firar gudstjänst.

Lena har vidare pratat med Thomas Wärfman om detta och han undrar varför och om vi måste ha ett avtal? Kan vi inte samarbeta utan det? Har vi ett avtal så blir vi också bundna att uppfylla det avtalet, vilket gör att det är svårt och dyrt för oss att ta in vikarier när vår egen personal inte räcker till.

Församlingsrådet är enigt om att vi inte behöver ha ett avtal, det behöver dock formaliseras i t.ex. ett styrdokument, så att alla vet vad och hur de ska göra. I Vånga finns ett gott samarbete med missionsförsamlingen och det bör vara ett liknande samarbete i Skärblacka också.

Det är också viktigt att det inte blir så att vår personal får "jobba" i missionskyrkan, men det måste synas och uttryckas att vi vill samarbeta. Den 22 mars är det samverkansråd i Skogängsgården och Lena föreslår att Thomas får vara med och prata med missionsförsamlingen.

## § 146 Sammanträdestider 2020

Föreligger förslag på sammanträdestider för Borgs församlingsråd under 2020.

Församlingsrådet beslutar

**att** godkänna förslaget om församlingsrådets sammanträdestider under 2020

## § 147 SKUT återkoppling

Johannes återkopplar från att han varit på afternoon thé i Linköping, där de berättade om SKUT:s arbete och vad det innebär att vara ombud. Johannes meddelar att han gärna tar på sig rollen som ombud för SKUT i Borgs församling.

## § 148 Diakoniprojektet 2020

Under 2020 kommer vi ha ett projekt bland de anställda där diakoni är fokusområdet. Ska vi under 2021 ha något specifikt diakoniprojekt så måste vi lägga fram förslag inför budgeten redan nu. Så därför undrar Lena om församlingsrådet ser något specifikt



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019-12-02	2019:10	5 (6)

område där de ser om det behövs?

Just nu jobbar Cecilia Ehlert Ankarstrand med att ta reda på hur det diakonala behovet ser ut i Skärblacka, hur ska vi använda vårt församlingshem i Skärblacka etc.? Vem som tar över arbetet senare beror på vad behovet är och det kan behöva omprioriteras. Varför man vill ha in förslag till budgeten redan nu är att det är lättare driva och motivera specifika projekt än att bara äska till diakoni.

Församlingsrådet tycker det ligger bra till med Skärblacka då de hamnar lite utanför den tilltänkta stadsmissionen som pastoratet tänkt starta upp. Det är även bra att kunna lägga fram en satsning på Skärblacka till missionsförsamlingen.

## § 149 Församlingsherden informerar

Lena informerar om att Ola har sagt upp sin tjänst vilket är en följd av tidigare sjukskrivning. Han kommer att bli avtackad framöver. På söndag 8/1 är det prostvisitationsmässan i Matteus kyrka. Vi hade tidigare i år prostvisitation i pastoratet av Peter Lundborg. Det är han som kommer leda mässan och berätta om vad han har sett under sin vistelse i pastoratet.

Vi kommer att ha en sammanlyst gudstjänst i Kimstad kyrka kyndelmässoafton, mer info om det kommer senare.

Annonsen för prästtjänsten i Skogängsgården håller på att arbetas fram för att få ut så den så fort som möjligt. Det är svårt att få sökande, så just nu håller man på med att försöka headhunta personer till tjänsten.

Det pågår konserter och julspel överallt i församlingen, fullt ös, precis som sig bör denna årstid.

## § 150 Kort info

### a) Svenska kyrkans Unga

Man håller på att avsluta året och sammanställa handlingar inför årsmötet.

För ett par veckor sedan var det nattcafé som var väldigt välbesökt. Det var samtidigt ett allåldersläger där lan-konfirmanderna deltog.

### b) Kyrkorådet

Anderz rapporterade från föregående kyrkoråd.

### c) EFS

Samarbetskommittén hade sammanträde i oktober, man träffas 2 ggr per år. Där informerade man om att det kommer att bli en



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2019-12-02	2019:10	6 (6)

mötesplats för hela sydost regionen den 28 mars i Söderledskyrkan och att man jobbar med SEND. Nästa år kommer det vara en samarbetskonferens, och Lena och Kay har beslutat att man från Borgs församling kommer låta samarbetskommittén och ordförande i församlingsrådet åka på den.

## § 151 Övriga frågor

Lena, tackar församlingsrådet för gångna året och delar ut en liten julklapp.

## § 152 Mötets avslutande

Ordförande tackar och förklarar mötet avslutat.

